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Αντιπροσωπεία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αλβανίας στην Ιερά Μητρόπολη Φωκίδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Αρχές Σεπτεμβρίου 2024, αντιπροσωπεία κληρικών και λαϊκών 
στελεχών από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αλβανίας, με επικεφαλή 
τον Μητροπολίτη Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαο, 
επισκέφθηκαν και φιλοξενήθηκαν για ένα τριήμερο από 1η έως 
3 του μηνός, στις εγκαταστάσεις φιλοξενίας του Ιερού 
Ησυχαστηρίου Αγίων Αυγουστίνου και Σεραφείμ του Σαρώφ 
στο Τρίκορφο Φωκίδος.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικόλαος, έξι κληρικοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αλβανίας και 
35 στελέχη (κατηχητές, αρχηγοί κατασκηνώσεων και οργανωτικά στελέχη), 
προσήλθαν με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου, με σκοπό να έλθουν σε 
επαφή με κληρικούς-προσωπικότητες που έχουν επιτελέσει μεγάλο πνευματικό 
έργο στο χώρο της νεολαίας και γνωρίζουν τρόπους, μεθόδους και διδασκαλίες 
για να προσελκύσουν τους νέους κοντά στον Χριστό και την Εκκλησία Του.

Ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, αναγνωρίζοντας το μεγάλο και 
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εξαίρετο έργο του Γέροντος Νεκταρίου Μουλατσιώτη στον χώρο της νεότητας 
από τη δεκαετία του ’80, είχε την επιθυμία ώστε οι κληρικοί και τα στελέχη να 
έρθουν σε επαφή μαζί του, ώστε να συνομιλήσουν μαζί του, να τον συμβουλευτούν, 
να του θέσουν ερωτήματα σχετικά με την πνευματική ζωή του κληρικού και των 
στελεχών, ερωτήματα για σύγχρονους μεθόδους προσέγγισης των νέων, για την 
οργάνωση των κατασκηνώσεων, για την λειτουργική ζωή μέσα από την εμπειρία 
της μοναστικής ζωής, για οικογενειακά προβλήματα, για κοινωνικά προβλήματα 
που σχετίζονται με τους νέους, για το Ιερό Μυστήριο της εξομολογήσεως, για το 
κατηχητικό σχολείο της ενορίας, κ.α.

Το τριήμερο φιλοξενίας στο Τρίκορφο Φωκίδος, ήταν ένα τριήμερο πνευματικής 
αναγέννησης για όλα τα μέλη της αντιπροσωπείας της Αρχιεπισκοπής Αλβανίας. Ο 
Γέροντας Νεκτάριος παρέμεινε αρκετές ώρες μαζί τους, προσπαθώντας να τους 
διδάξει από τον πνευματοφόρο λόγο του και την χαρισματική διαχρονική 
πνευματική του δύναμη αλλά και να τους μεταδώσει την ιερά παρακαταθήκη μέσω 
την ανιδιοτελούς αγάπης προς τους νέους “Ἄφετε τὰ παιδία καὶ μὴ κωλύετε αὐτὰ 
ἐλθεῖν πρός με, τῶν γὰρ τοιούτων ἐστὶν ἡ βασιλεία τῶν οὐρανῶν (Ματθ. ιθ’ 14.2). 
Μια παρακαταθήκη του ίδιου του Ιησού Χριστού, που δείχνει την ιδιαίτερη σχέση 
Του με τα παιδιά.

Τις υπόλοιπες ώρες φιλοξενίας είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν και να 
ανταλλάξουν πνευματικές σκέψεις και απόψεις με τον Υπεύθυνο Νεότητος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος Αρχιμ. Αυγουστίνο Σύρρο, έναν έμπειρο αγωνιστή 
στον τομέα της νεότητας. Στους χώρους φιλοξενίας ο π. Αυγουστίνος τους έδειξε 
τις δραστηριότητες που οργανώνει η κατασκήνωση, τις ηλικιακές ομάδες που 



συμμετέχουν σε αυτήν, συζήτησαν πνευματικά θέματα, καθώς και θέματα 
οργάνωσης των κατασκηνώσεων, αλλά την οργάνωση αθλημάτων και διαφόρων 
δραστηριοτήτων.

Οι συμμετέχοντες ένιωσαν από κοντά την αγάπη, τον σεβασμό και τη θυσία όλων 
των πατέρων του Ιερού Ησυχαστηρίου, οι οποίοι διακόνησαν με χαρά, προσευχή, 
ταπείνωση, αγάπη και αυταπάρνηση τους φιλοξενούμενους βλέποντας στο κάθε 
πρόσωπό τους, το πρόσωπο του Θεού.

Μεγάλη ευλογία και μεγάλη ευκαιρία ήταν το τριήμερο αυτό, όπου η καρδιά όλων 
των συμμετεχόντων έζησε αυτές τις πνευματικές στιγμές σε μια “Σχολή 
Πνευματικής Ζωής και προσέγγισης νέων”, όπου αρχικά δοξολόγησαν και 
ευχαρίστησαν τον Τριαδικό Θεό, για τις χαρισματικές εμπειρίες που τους δώρισε. 
Εκ δευτέρου ευχαρίστησαν τόσο τον Σεβ. Μητροπολίτη Φωκίδος κ. Θεόκτιστο 
για την αδεια και ευλογία του, όσο και τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιο 
που κατέστησε δυνατή την μετάβαση αυτή στην Ελλάδα με την οικονομική 
ενίσχυση αυτής της δραστηριότητας, αλλά και τον Μητροπολίτη Απολλωνίας και 
Φίερι κ. Νικόλαο, που στέκεται δίπλα στους ιερείς, τους διοργανωτές και τους 
κατηχητές των κατασκηνώσεων της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας.



  



  



  











  





  








